

“默瑟街”号油轮遇袭事件发酵

英国伊朗互相召见外交官抗议

以色列公司管理的“默瑟街”号油轮日前在阿曼附近海域遇袭，造成包括英国公民在内两名船员死亡。英国、美国和以色列均指责伊朗实施此次袭击，伊朗则表示否认。英国外交部已召见伊朗大使，伊朗外交部2日也召见英国驻伊朗公使表示抗议。

英美指责伊朗

英国外交大臣拉布1日说，是伊朗蓄意、有针对性地发动对“默瑟街”号油轮的袭击。

英国外交部表示，负责中东与北非事务的副国务大臣克莱弗利已召见伊朗驻英国大使巴哈万德。克莱弗利对巴哈万德重申，德黑兰“应立即停止威胁国际和平与安全的行动”，应按国际法允许船只自由通行。

美国国务卿布林肯1日发表声明强烈谴责油轮遇袭事件，称根据现有信息，相信伊朗是袭击“默瑟街”号油轮的幕后黑手，美国正与域内外国家协商对此事作出“适当回应”。

美国武装部队中央司令部表示，根据初步数据，对“默瑟街”号的袭击是利用无人机进行的。

此前以色列总理贝内特也指责伊朗对阿曼海岸附近船只发动袭击。

7月29日深夜，“默瑟街”号油轮在阿曼附近海域遭袭，造成一名英国人和一名罗马尼亚人死亡。该船是一艘悬挂利比亚国旗的日本油轮，由以色列公司管理。



■ “默瑟街”号油轮海上遇袭图(左图)与资料图(右图)

图 GJ

伊朗否认袭击

伊朗1日已否认参与油轮袭击事件，2日再次对英美指控进行反击。伊朗外交部发言人哈提卜扎德强调，英国和美国“协调一致”指控伊朗涉入油轮遇袭事件，这一指控“毫无根据”，伊朗将立即对任何威胁国家安全的行为作出反应。

哈提卜扎德强烈谴责英国外交大臣拉布针对伊朗“毫无根据的指控”，以及美国国务

卿布林肯在相同背景下重复这些“充满矛盾、虚假和挑衅的指控”。他说，美英等国对此前在红海等水域发生的针对伊朗商船的恐怖袭击和破坏行为保持沉默，这次却对伊朗提出带有政治偏见的虚假指控，如果它们有任何证据，就应该提交出来。

哈提卜扎德表示，伊朗随时准备与地区国家合作确保海上安全，域外势力在海湾地区的存在和干预不利于地区稳定与安全，伊朗在维护国家安全和利益方面毫不犹豫，将

对任何冒险行动作出迅速有力的反应。

伊朗外交部发表声明说，伊朗外交部西欧司司长当天召见英国驻伊朗公使提出正式抗议。声明说，伊朗要提醒英国，这不是它第一次发表类似无根据的立场，之前的同样说法也还没有得到证实。

此外，俄罗斯外交部亚洲第二司司长卡布洛夫表示，完全没有理由相信伊朗可能参与袭击“默瑟街”号油轮，而指责德黑兰的西方国家并没有提供证据。 钟新

阿富汗：美国突然撤军令局势恶化

已制定为期6个月安全计划以改变战场形势

本报特稿 阿富汗总统加尼2日表示，国际部队突然决定撤军导致阿富汗局势恶化，阿富汗政府已制定一项为期6个月的安全计划，以改变战场形势。

加尼当天在阿富汗国民议会发表讲话说，阿富汗过去3个月面临意想不到的局势，这一局面是国际部队突然决定撤军造成的，他曾警告过美国，撤军会产生“后果”。

他暗指美国仓促行事，“一种舶来和仓促的程序被强加给阿富汗，结果是塔利班合法化，而不是实现和平”。

加尼表示，阿富汗政府已制定一项为期6个月的计划，以镇压塔利班，稳定安全形势，相信政府军有能力做到这一点。他说：“计划的一个重要内容是在依靠政府军的同时，动员公共力量。”但他没有说明计划的具体内容。

加尼在讲话中还指责塔利班滥用暴力，没有持久和平的意愿，缺乏和谈诚意，并且没有兑现向美国的承诺，切断同外国恐怖组织的联系。

阿富汗国民议会随后发表声明，宣布支



■ 阿富汗安全人员与塔利班交火

图 G

持政府的安全计划，同时呼吁塔利班放弃战斗，加入和谈。

对于加尼的指责，塔利班发言人穆贾希德作出反驳，否认全部指控。

美国总统拜登4日宣布，驻阿富汗美军

5月1日开始撤离，9月11日前完全撤出。7月8日拜登表示，美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。随着美军加速撤离阿富汗，塔利班与阿富汗政府军之间的战斗日趋激烈，当地安全形势持续恶化。

俄罗斯与中亚国家在阿富汗附近军演

本报特稿 俄罗斯中部军区2日发布消息称，俄罗斯与乌兹别克斯坦在毗邻阿富汗的乌兹别克斯坦苏尔汉州铁尔梅兹山地训练场举行联合军演。

消息称，演习将持续5天，双方动用约1500名官兵，俄军特种部队由伊尔76军用运输机从俄萨拉马特运至演习地，演习使用的装甲车辆由乌兹别克斯坦提供。演习期间双方将制定任务，确保与阿富汗临近地区的领土完整。

乌兹别克斯坦国防部当天发表声明说，

本次联合军演主要目的是完善两国军队合作体系，并就安全领域问题交流经验。

此外，俄罗斯中部军区还发布消息称，俄罗斯将增加参加俄罗斯、乌兹别克斯坦与塔吉克斯坦三国军演的人数至1800人，军事和专业技术装备数量增加2倍到420件。此次军演总人数将达到2500人，参演装备总数量近500台。

俄罗斯媒体此前报道，俄罗斯、乌兹别克斯坦与塔吉克斯坦三国将于5日至10日在塔吉克斯坦境内距离阿富汗20公里的一

处训练场举行联合军演，这次联合军演是为应对阿富汗局势而举行的。

《俄罗斯报》2日援引军事专家的话表示，鉴于阿富汗局势，目前在阿富汗边境地区举行联合军演符合实际情况。

近期阿富汗局势恶化，塔利班夺取阿富汗与中亚国家交界地带的绝大部分控制权。俄罗斯防长绍伊古表示，如果独联体集体安全条约组织成员国(包括塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦等多国)受到威胁，俄罗斯将向它们提供军事援助。

拜登民意支持率下降10个百分点

本报特稿 2日公布的哈佛大学民调发现，美国总统拜登的支持率下降到52%，比6月下降10个百分点。

民调联合负责人佩恩表示，拜登最新的支持率表明，他就职后的“蜜月期”已经结束。调查显示，选民对美国国会的评价也没有好到哪里去。仅有45%的人认可国会议员的工作，比6月下降9个百分点，对国会工作不认可的比例则从6月的46%上升到55%，共和党与民主党的支持率都下降到48%。

在支持率全面下降之时，美国人对国家发展方向产生更广泛的担忧。36%的人认为新冠疫情是国家面临的最重要问题，比6月增加6个百分点，当时位居榜首的就是就业和经济问题。

对美国经济的乐观情绪同样严重下滑，6月有49%受访人认为经济处于正确轨道上，现在只有43%。有49%的人认为经济处于错误轨道上，高于6月的42%。

以政府三年来首次批准国家财政预算

新华社耶路撒冷8月2日电 以色列总理办公室2日发表声明说，政府当天批准2021年和2022年国家财政预算案。当地媒体报道说，这是以色列政府三年来首次批准国家财政预算案。

以色列总理贝内特当天表示，经过近三年的政治僵局，以色列正在重新开始运行，预算案的批准有助于政府稳定。

财政部长利伯曼说，相关改革“将为以色列社会带来切实的变化”。他表示，新预算将着眼于降低生活成本，在基础设施、交通和房地产方面投入大量资金，减少官僚主义。

根据法律，预算案应在11月4日午夜前经议会三轮投票通过才能生效。若预算案无法按时通过，议会将自动解散并重新选举。

以色列新政府自2019年4月以来长期难产，导致迟迟未通过新的国家财政预算，目前的财政支出是基于2018年通过的2019年国家财政预算案。